



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Круглый стол «Созидательная и миротворческая роль религии в современном обществе. Противодействие традиционных религий России и Китая проявлением религиозного экстремизма» прошел в Москве

16 июля 2014 года в Большом зале Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата состоялся круглый стол «Созидательная и миротворческая роль религии в современном обществе. Противодействие традиционных религий России и Китая проявлением религиозного экстремизма».

В работе круглого стола приняли участие: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, заведующий Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС священник Дмитрий Сафонов, заместитель председателя Совета муфтиев России Рушан-хазрат Аббясов, первый заместитель председателя Центрального духовного управления мусульман

России (ЦДУМ) Альбир Крганов, председатель Международной исламской миссии Шафиг Пшихачев, представитель по связям с общественными организациями и госструктурами Главного раввината России (Федерация еврейских общин России) А. В. Глоцер, представитель Федерации еврейских общин России А.Ю. Гуревич, представитель Буддийской традиционной сангхи России в Москве Гелонг Санжей-лама, сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата Д.И. Петровский, исполнительный директор Правозащитного центра Всемирного русского народного собора Р.А. Силантьев.

С китайской стороны участниками встречи стали руководитель Государственного управления КНР по делам религий Ван Цзоань, а также сотрудники Государственного управления КНР по делам религий директор Четвертого департамента Лю Цзиньгуан, директор Третьего департамента ГУДР Ма Цзинь, исполняющая обязанности директора Департамента по международным делам Сяо Хун, начальник отдела Департамента внешних связей ГУДР Сюэ Чуньмэй, заместитель начальника отдела Канцелярии ГУДР Ли Лянхэ.

Заседание круглого стола открылось **выступлением митрополита Волоколамского Илариона**. Председатель ОВЦС констатировал активное развитие отношений с Китаем в религиозной сфере, свидетельством чему стал состоявшийся в 2013 году исторический визит Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в эту страну. Связи со своими единоверцами в Китае также развиваются российские мусульмане и буддисты.

«Сегодня мировое сообщество сталкивается с серьезными угрозами распространения радикализма и экстремизма под националистическими и религиозными лозунгами, – подчеркнул Владыка. – Трагические события последних лет в ряде стран мира заставляют нас искать пути преодоления конфликтов. Поэтому особое значение приобретает диалог между народами, религиями и культурами. Необходим правильно выстроенный баланс межцивилизационных отношений».

Там, где радикалы обретают влияние, религиозные меньшинства подвергаются не только дискриминации и притеснениям, но и, зачастую, полномасштабным гонениям, подчеркнул архиепископ: «В результате экспорта экстремизма под религиозными лозунгами нарушается веками складывавшийся баланс межрелигиозных отношений, насаждается идеология ненависти к представителям других религиозных взглядов».

В качестве примера митрополит Иларион привел ситуацию на Ближнем Востоке и в Северной Африке, где происходят гонения против христиан. «Уже невозможно говорить о дискриминации религиозных меньшинств как о каких-то отдельных, локальных инцидентах: налицо устойчивая тенденция в ряде регионов мира. Опасаясь преследований, христиане вынуждены массово

уезжать с Ближнего Востока. Масштабы этого исхода поистине катастрофические», – констатировал председатель ОВЦС, отметив, что от действий фундаменталистов страдают не только христиане, но и мусульмане и представители других религиозных традиций.

Владыка Иларион отметил, что представители Русской Православной Церкви регулярно включают вопросы, касающиеся положения ближневосточных христиан, в повестку международных мероприятий и встреч с религиозными и политическими деятелями. «Наша Церковь по мере возможностей оказывает ближневосточным христианам моральную и материальную поддержку», – рассказал он.

Говоря о вопросах, которые могут стать предметом обсуждения участников круглого стола, архипастырь, в частности, упомянул о роли религиозного сообщества в достижении мира и предотвращении проявлений экстремизма и сепаратизма, приведя в качестве примера конфликт в Нагорном Карабахе и миротворческие усилия, которые предпринимались для его урегулирования ныне покойным Святейшим Патриархом Алексием II и его ближайшим помощником митрополитом Кириллом – нынешним Святейшим Патриархом, Армянскими Патриархами Вазгеном, Гарегином I и Гарегином II и главой Духовного управления мусульман Кавказа шейх-уль-исламом Аллахшукюром Паша-заде. То, что в этом регионе, где ряд политических проблем до настоящего времени остается нерешенным, сейчас нет войны, – в значительной степени заслуга религиозных лидеров, отметил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

Затем прозвучало выступление руководителя Государственного управления КНР по делам религий Ван Цзоаня.

В ходе заседания участники встречи поделились своими мыслями по теме круглого стола.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51260/>